

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA



Partes oficiales.

El de la madrugada del domingo dice:

«A las doce horas del día de hoy amará en la base de Mar Chica (Melilla), la escuadrilla «Atlántida».

Sin más novedad en la zona del Protectorado.»

El de anoche se limita a anunciar que no hay ninguna novedad.

#### Imposición de condecoraciones

LARACHE, 28.—En Alcazarquivir, en el campamento de Regulares, se celebró una fiesta con motivo de imponer las condecoraciones concedidas por méritos de guerra a las clases de segunda categoría del escuadrón que manda el capitán Puig, asistiendo la oficialidad del Grupo y una representación del disuelto regimiento de Caballería de Taxdir.

El comandante Llach pronunció un discurso, realzando los hechos heroicos realizados por las fuerzas de Regulares de Larache en las últimas campañas de Alhucemas y en las zonas de Tetuán, Ceuta y Larache.

Después de la imposición de cruces, los asistentes al acto fueron obsequiados con un lunch.

#### Lo que dice un indígena

MELILLA, 28.—Un indígena de Beni Said se presentó en las oficinas de la Intervención, diciendo que sabía el lugar en donde se hallaba enterrado el cadáver del general Fernández Silvestre.

Hizo entrega de una pistola que, según el declarante, perteneció al malogrado general.

Un íntimo amigo de éste lo ha negado.

Las autoridades no conceden veracidad a estas manifestaciones.

#### Repatriación de tres compañías

MELILLA, 28.—Saló para Cala del Quemado el vapor «España», núm. 5, conduciendo varios camiones y camionetas para aquellas fuerzas.

A su regreso traerá tres compañías expedicionarias, que en breve serán repatriadas.

#### Noticias del sector de Larache

LARACHE, 28.—Ha sido acogida muy favorablemente en las poblaciones de esta zona la disposición del Ministerio de la Guerra cambiando la hora del vapor correo entre Larache y Cádiz, que ocasionaba perjuicios al personal, que se veía obligado a permanecer en Cádiz veinticuatro horas, por no enlazar con el correo de Madrid.

La Junta de servicios locales de Arcila ha acordado rotular las nuevas calles con los nombres de Cristóbal Colón, Padre Lerchundi y Ramón y Cajal.

La colonia israelita ofreció 5.000 pesetas con el fin de levantar las tapias del cementerio israelita, que se encuentra en primitivo estado.

Después de inspeccionar las escuadrillas que prestan servicio en el Aeródromo de Anamara, marchó en «hidro» a Río Martín el jefe de los servicios de Aeronáutica, coronel Kindelán.

#### La vida en provincias

##### Buque en peligro por el temporal

EL FERROL, 26.—Continúa siendo imponente el temporal. El barco «Elvira» fué sorprendido por el huracán; estuvo en inminente peligro.

##### El Carnaval en Sevilla

SEVILLA, 27.—El alcalde, de acuerdo con el gobernador civil, ha prohibido la circulación de máscaras con careta durante los días de Carnaval, después de haber obscurecido.

##### Baile goyesco

ZARAGOZA, 27.—Con musitado esplendor se ha celebrado el baile goyesco, al que asistieron distinguidas damas y bellas señoritas, luciendo disfraces de majas, manolas, chisperas y duquesas.

El teatro se hallaba lujosamente adornado, dirigiendo los detalles decorativos los artistas señores Sorribas y Díaz Domínguez.

Varias señoritas reprodujeron el famoso tapiz, de Goya, manteniendo el pelo, mientras que, de una colosal sombrilla pendiente del techo, caían numerosos regalos.

Durante el baile desfiló por la sala una comitiva, representando la «Ronda de Pan y Huevo», que distribuyó regalos entre los concurrentes.

La botadura del «Marqués de Comillas»  
EL FERROL, 27.—Se asegura que el conde de Güell vendrá a esta ciudad en

el próximo mes de marzo para presentar la botadura del transatlántico «Marqués de Comillas».

#### Banquete a la oficialidad del «Hamburg»

VALENCIA, 27.—En los Viveros se ha celebrado el banquete organizado por el Ayuntamiento en honor de la oficialidad del crucero alemán «Hamburg». El acto se desarrolló en medio de la mayor cordialidad.

También la colonia alemana ha obsequiado esta noche en un hotel a los marinos alemanes.

#### Junta del C. de U. Minera

BILBAO, 27.—La Comisión liquidadora del Crédito de la Unión Minera ha convocado para el 12 de marzo Junta general ordinaria.

El Comité algodonero de Mallorca  
PALMA DE MALLORCA, 28.—Ha quedado constituido el Subcomité provincial algodonero de Balcells, con asistencia de los señores García Barzanallana, Bayón y González, y representaciones de toda la provincia.

Integran el Comité los señores conde de Perliada, presidente, y Asmesto, Mestre, Lenz, Fernández Bartolomé, Vaqueró Veny y Ferragut, vocales.

#### Fiesta del Arbol

MURCIA, 28.—Se ha verificado con gran brillantez la Fiesta del Arbol.

Los niños de las escuelas plantaron gran número de moreras, para el fomento de la sericultura.

Se pronunciaron elocuentes discursos alusivos a la fiesta, durante la cual reinó gran entusiasmo.

#### Para conjurar la crisis obrera

CASTELLÓN, 28.—Ha visitado al gobernador el Consejo de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad para significarle que, atendiendo sus requerimientos y a fin de contribuir a conjurar la crisis obrera, ha acordado ejecutar las obras de ampliación del edificio y construir un grupo de casas baratas.

También facilitará préstamos a algunos obreros para que se construyan sus viviendas.

El Ayuntamiento ha acordado ceder gratuitamente los solares.

#### ESTANCIA REGIA

### La Reina, el príncipe y las infantas en Málaga

El heredero del trono visita un campamento.—La Reina, con sus augustos hijos, asiste a un acto escolar.—Cumplimientos.—La familia del infante don Carlos

MALAGA, 27.—El príncipe de Asturias, después de dar un paseo en automóvil por la carretera de Cádiz, visitó el campamento de reservistas.

También acompañó a Su Majestad la Reina y a la infanta doña Beatriz, al Parque escolar, donde se celebró un festival infantil, acudiendo 4.000 niños que se educan en las escuelas municipales.

La Soberana y sus augustos hijos repartieron entre los pequeños las meriendas costeadas por el Ayuntamiento.

Las Reales personas, despedidas con aclamaciones, se trasladaron a continuación a la finca «El Retiro».

El general don Federico Berenguer y su esposa, recién llegados a ésta, cumplieron a la Reina y al príncipe.

El jueves es esperada la familia del infante don Carlos. La Reina permanecerá aquí hasta el 5 de marzo.

Se han celebrado actos en honor de los marinos ingleses.

La Reina y el príncipe heredero, en el teatro

MALAGA, 27.—Esta noche, la Reina y el príncipe de Asturias, estuvieron en el teatro, donde se celebraba una función a beneficio del Dispensario Antituberculoso, que preside la marquesa de Monte Aío.

La sala del coliseo ofrecía un aspecto brillantísimo.

Por el trayecto, y a la entrada y salida del teatro, la Reina y el príncipe fueron ovacionados.

El programa de la función lo constituyeron tres obras en un acto, representadas por jóvenes aristócratas.

Cuando las infantas jugaban un partido de tennis, supieron que los pescadores estaban sacando las redes del copo, y se dirigieron a la playa para presenciar la típica operación.

Al llegar las infantas, los pescadores abandonaron las redes y las vitorearon y aplaudieron.

El momento de la entusiástica y humilde recepción resultó simpatísimo.

La Reina y sus hijos, en la Catedral  
MALAGA, 28.—Su Majestad la Reina doña Victoria, con Sus Altezas las infantas y el príncipe de Asturias, asistió ayer a misa en la Catedral, adonde concurrieron todas las autoridades y numeroso gentío, que invadía las naves del grandioso templo, y que a la salida ovacionó y vitoreó a las Reales personas.

## De Aviación

Lo que dice el comandante Llorente  
MELILLA, 27.—Al entusiasta recibimiento que a los intrépidos aviadores se les dispensó a su llegada a esta población, y del que ya dimos cuenta oportunamente, añadiremos nuevos detalles.

En la base de Mar Chica los recibieron los generales Castro Girona y González Carrasco, autoridades y representaciones de entidades, los hangares se hallaban adornados. Al llegar los «hidros», varias canoas que conducían a las familias de los tripulantes de la «Atlántida» se adelantaron para recibirlos.

Llorente y los demás pilotos fueron felicidísimos por Castro Girona.

Los aviadores se dirigieron luego al grupo formado por las señoritas Eugenia Salgado, Angelina y Matilde Pazos y Mercedes Sánchez Ferrer, madrinas de los aparatos de la patrulla, siendo saludadas por los tripulantes, que son: del aparato 1, el jefe de la patrulla, comandante Llorente; observador, capitán Vives; sargento de Radio, Navarro, y mecánico, Naranja; del número 5, el jefe del aparato, capitán Antonio Llorente; piloto, capitán Merino; observador, capitán Grande, y mecánicos, Quesada y Espejo; y del número 7, el jefe del aparato, capitán Jiménez; piloto, capitán Rubio; observador, capitán Cañete, y mecánico, Madariaga.

El comandante Rafael Llorente ha manifestado que encontraron algunos inconvenientes en la parte técnica, por el mal funcionamiento de los motores, que no han dado el debido rendimiento. En cuanto a los aparatos, dijo que han resultado magníficos. Añadió que el trabajo desarrollado por los tripulantes de los aparatos ha sido enorme, pues tuvieron que luchar denodadamente con las deficiencias de los motores.

Hizo grandes elogios de la ayuda que les prestó el pailebote «Cabo Antonio Falcón», del que donosamente dijo que había que ascender a sargento.

El autor del proyecto de este «raid», capitán Antonio Llorente, dice que la mayor emoción del vuelo la experimentaron al llegar a Santa Isabel, y ser saludados por los habitantes de aquella colonia.

Los festejos que se habían organizado en honor de los intrépidos tripulantes de la escuadrilla «Atlántida», han sido aplazados hasta que pase el Carnaval.

#### Cambio de telegramas entre el director de Colonias y el jefe de la patrulla

El director general de Marruecos y Colonias, dirigió al jefe de la patrulla «Atlántida» a su llegada a Melilla, el siguiente telegrama:

«Al regresar tripulantes «Atlántida» deseo exprese tan brillantes aviadores cariñosos saludos de bienvenida y mi felicitación de corazón por el éxito de su viaje que llevó a nuestras olvidadas colonias muestra de la intrepidez de nuestra raza y de la atención preferente que hoy se les dedica.»

Dicho telegrama ha sido contestado por el jefe de la patrulla en los siguientes términos:

«Agradecidos felicitación, contentos satisfacción colonia por atención Gobierno actual y admiración indígenas poder de España, estamos orgullosos sentir esos sentimientos fruto trabajo V. E., esperando óptimos resultados de nuestro viaje para bien de nuestra querida España.—Jefe patrulla Atlántida.»

#### DEL ACCIDENTE DE AVIACION EN MELILLA

##### Traslado de las víctimas

MELILLA, 27.—Esta tarde serán trasladados a la plaza los cadáveres del aviador don José Alemán y del alférez que le acompañaba señor González Martín Rubio.

MELILLA, 27.—Respecto al malogrado teniente Alamán, víctima del accidente de aviación ocurrido en Axdir, se recuerda que en cierta ocasión fué destinado a la Península, y cuando hacía la travesía, disgustado porque se le separaba de sus compañeros de aviación rompió los pasaportes que llevaba dentro del mismo barco, y que debía utilizar para incorporarse en Madrid. Desde entonces, aunque prestó servicio en Madrid y Granada, el teniente Alamán no cesó de gestionar su nuevo destino a Melilla, hasta que lo consiguió.

Dentro de este mismo mes había hecho un vuelo aéreo a Tetuán y Larache, llevando como pasajero al jefe de las fuerzas aéreas, teniente coronel Gonzalo.

#### El crimen de ayer

Desde hace tiempo, y por viejos resentimientos, se hallaban enemistados Manuel Sánchez Reyes, de cuarenta y ocho años, natural de Jerez de la Fron-

tera, domiciliado en esta corte, en la calle de Coruña número 9, y Tomás García Muslars, de cincuenta y cinco años, habitante en Bravo Murillo número 184.

Cuando mayor era ayer tarde la animación, dada la festividad del día, en la popular barriada de los Cuatro Caminos, los dos hombres citados, a quienes acompañaban sus respectivas amantes, mujeres de dudosa conducta, apodadas «la Portuguesa» y «la Vaquerita», se encontraron, y los cuatro comenzaron a insultarse mutuamente, terminando en verdadera y encarnizada lucha, cayendo al suelo Manuel Sánchez.

Con la ayuda de «la Portuguesa», éste trató de levantarse; pero antes de que lo consiguiera, Tomás García sacó del bastón con que golpeó a su rival un largo estoque, y lo hundió en el cuerpo de su enemigo.

Consumada la agresión, Tomás y su amante trataron de huir; pero los gritos de «la Portuguesa» lo impidieron, pues no tardaron en acudir al lugar del suceso numerosas personas.

Mientras unas conducían al herido a la Casa de Socorro, otras reclamaron el auxilio de dos soldados de Infantería de servicio de vigilancia, quienes procedieron a detener al agresor y a su compañera, que se entregaron sin la menor resistencia.

La herida de Manuel Sánchez Reyes, era efectivamente mortal de necesidad. No obstante los esfuerzos del doctor Queipo, el herido falleció a los pocos minutos de ingresar en el benéfico establecimiento.

El cadáver, por disposición judicial, fué trasladado al Depósito.

## Conferencias

#### La juventud en el Mundo contemporáneo

Sobre este tema disertó el sábado, en el anfiteatro grande de San Carlos, el doctor rector de la Universidad de Méjico profesor Chávez. Presidió el acto el decano de la Facultad, señor Recaséns, que hizo un cumplido elogio del conferenciante.

El doctor Ramón y Cajal, en unas cuartillas leídas por el estudiante señor Valenciano, se adhirió a la naciente Asociación profesional de estudiantes de Medicina.

Al levantarse el señor Chávez, los escolares todos, puestos de pie, le tributaron una repetida ovación, siendo sus meras palabras de emocionado agradecimiento ante tal acogida, y expresa que el papel de la juventud en el momento, es el de resolver los magnos problemas planteados.

Estudia el individualismo, y dice que las más grandes victorias logradas no lo han sido sino por la reunión de muchos esfuerzos frente a un ideal común.

#### Los impuestos directos

Otra conferencia pronunciada ayer lo fué sobre el tema expresado en la Academia de Jurisprudencia.

El disertante, don Francisco Setuain, hizo un estudio de la obra tributaria del señor Calvo Sotelo, haciendo un parangón con los diferentes sistemas tributarios de varios países, deduciendo que en ninguno, ni en Francia, se ha llegado al punto que marca la reforma indicada.

#### «El Cinematógrafo y las escuelas ambulantes de puericultura»

Sobre este sugestivo tema disertó en la Escuela Nacional de Puericultura el secretario general Gómez Cano, siendo su conferencia tan amena como interesante, pues en ella hizo resaltar la influencia del cinematógrafo para despertar en los pueblos el interés por la higiene infantil en las conferencias de las escuelas ambulantes de Puericultura.

#### La legislación social

En el Instituto de Reeducación Profesional de Invalidos ocupó la tribuna su secretario señor Carvajal Martín, que se ocupó de la legislación social y su desenvolvimiento en España, exponiendo como modalidades de la misma el establecimiento de los Institutos de Reformas Sociales, de Previsión y el de Reeducación, con lo que el Estado resulta amparador del proletariado asegurando su vejez y protegiendo la maternidad y la invalidez.

#### Colegio de Doctores de Madrid

La tercera conferencia del curso organizado por el Colegio de Doctores de Madrid sobre la personalidad de Menéndez Pelayo, estará a cargo del doctor don Rufino Blanco Sánchez, consejero de Instrucción Pública y profesor de la Escuela Superior del Magisterio, quien disertará el miércoles, día 2, a las siete de la tarde, en el salón de actos de la Real Academia de la Historia (León, 21), desarrollando el tema «Menéndez Pelayo, biógrafo y erudito».



Turistas franceses e ingleses.— Buque de guerra holandés.— Próxima llegada de tropas.—Una conferencia de Clarita Campoamor

BARCELONA, 27.—Procedente de Marsella llegó el vapor «Canadá» conduciendo 60 turistas franceses y 23 ingleses. Después de visitar la ciudad los excursionistas, salieron en el mismo barco para Argel.

También han llegado el crucero holandés «Tromp», cruzándose entre el mismo y las baterías de costa los saludos de ordenanza.

El comandante del buque, que ha sido cumplimentado por un ayudante de servicio de la Comandancia de Marina, visitó, en unión del cónsul, a las autoridades. El buque permanecerá en el puerto hasta el día 4 del próximo marzo.

Se ha sabido oficialmente que el martes embarcarán en Melilla, con destino a esta ciudad, las compañías expedicionarias de los regimientos de Gerona, Aragón, San Quintín, Vergara, Badajoz, Infante y Almansa y el tren regimental del de Galicia. La travesía la efectuarán estas tropas a bordo de los barcos «Romeu» y «Vicente Puchol», que hará escala en Tarragona, donde desembarcará la compañía de Almansa.

Llegó de Madrid la señorita Clarita Campoamor, que fué recibida por una Comisión del grupo de Acción Femenina.

Llegada de un general.—Varios sucesos  
BARCELONA, 27.—Llegó el nuevo inspector de fuerzas de Caballería de la Península general don Francisco Mercader Benlloch.

Los médicos del Dispensario de la calle del Rosal prestaron asistencia a un hombre que aparenta unos cuarenta años, que dado su grave estado no pudo hablar, y por tanto ser identificado.

Este individuo había ingresado anteriormente en los calabozos del Cuartelillo de la Guardia municipal. Ha sido trasladado al Hospital de la Santa Cruz.

Trabajando en la construcción de una casa de la calle Condal, esquina a la Gran Vía, se cayó a la calle desde el segundo piso, causándose heridas que le produjeron la muerte al obrero albañil, de veinticinco años, Jaime Lasau.

En una casa de la calle de Carretas han sido encontrados por la Policía, que detuvo al inquilino, quinientos inyectables de morfina.

## Sucesos en el extranjero

#### Treinta y cinco obreros sepultados

JOHANESBURGO, 27.—Han resultado sepultados, a consecuencia del desprendimiento de rocas ocurrido en una mina, 35 mineros indígenas. Se teme que hayan perecido.

#### Mata a toda su familia porque ésta se oponía a su boda

PARIS, 27.—Telegrafía de Dantzic a los periódicos dando cuenta de que un joven de veintidós años, aprendiz de jardinero, domiciliado en Rauden, poblado de Prusia, ha asesinado a hachazos a sus padres, a su abuela y a tres hermanos, niños aún, porque la familia se oponía a una boda que tenía en proyecto.

#### Se mata porque no le compran un disfraz

BERLIN, 28.—La joven Otilia Fue, se disparó ayer un tiro en una de las calles de Berlín, por haberse negado su padre a comprarla un disfraz para el próximo Carnaval.

#### Veinte ahogados en un naufragio

LONDRES, 28.—Un telegrama de Penzance anuncia que el vapor griego «Stenies», con tripulación de 21 hombres, se ha ido a pique a lo largo de Lands-End, durante la noche pasada. Sólo un hombre, el tercer maquinista, ha podido ser salvado. Ha declarado que el barco se hundió rápidamente, después de haber chocado con un arrecife.

#### Un pueblo que desaparece tragado por la tierra

NIZA, 28.—Se ha registrado un nuevo deslizamiento de tierras en Roquevilliers, en el que han resultado aplastados la Alcaldía y el hospital. Parece probable que se repitan los movimientos, con lo cual, Roquevilliers, que había sido evacuado en su mayor parte con motivo de los primeros acacidos, quedará completamente destruido.



LOS SUCESOS DE CHINA
Se dice que la Armada china se ha pasado a los cantoneses

LONDRES, 27. — Afirma el «Daily Express» que toda la Marina de guerra china se ha pasado a los cantoneses.
La guerra interior
LONDRES, 28. — Los últimos despachos recibidos de Shanghai anuncian que la situación es estacionaria. Todos los huelguistas han reanudado el trabajo.
Un batallón británico ha establecido una línea de defensa de cerca de 25 kilómetros alrededor de la concesión internacional. Los italianos han ocupado posiciones al lado de las tropas británicas.
Cuatrocientos fusileros marinos se han concentrado a ambos lados de la estación de Sica Wei.
Las tropas inglesas que constituyen el primer contingente de la metrópoli, desembarcarán mañana por la mañana. Se desmiente la noticia de la toma de la ciudad de Sun Kian, por los cantoneses. Las últimas noticias dicen que las vanguardias sudistas se hallan a menos de un kilómetro de dicha ciudad.
Las fuerzas del Gobierno militar de Hantoung se reúnen actualmente en Shanghai y en Sun Kian, han conseguido detener, por lo menos hasta ahora, el avance de los cantoneses.
Reclutamiento de un Ejército soviético para China
BERLIN, 28. — Comunican de Riga al «Tag», que según informes de fuente segura, de acuerdo con el Consejo de guerra revolucionario, se está procediendo actualmente en Rusia a la formación de un Cuerpo expedicionario destinado a ayudar a las tropas de Cantón, y compuesto exclusivamente de jinetes mongoles y turquestanos.
El Cuerpo expedicionario se denominará Ejército asiático, y su formación se lleva a cabo con el mayor secreto.
Dispuestos a ir sobre Shanghai
LONDRES, 28. — Un despacho de Shanghai anuncia que están movilizados 5.000 cantoneses y dispuestos a marchar sobre Shanghai.
Los británicos continúan consolidando sus posiciones sobre una línea de unos 30 kilómetros de extensión.
El «Blas de Lezo», en Shanghai
Esta mañana dijeron a los periodistas en el Ministerio de Marina, que el crucero «Blas de Lezo» había llegado a Shanghai, a las nueve de la mañana del sábado, hora que, por la diferencia de meridiano con Madrid corresponde con la una de la madrugada última.
Hay que señalar la regularidad con que dicho crucero ha realizado su viaje, llevando a cabo las etapas en las horas y días previstos de antemano por la Sección de campaña del Ministerio.

LA QUESTION DE TANGER
Continúa el compás de espera en las negociaciones

PARIS, 27. — Continúa el compás de espera en las negociaciones hispano-francesas en relación con las modificaciones del Estatuto de Tánger.
Creese que el Gobierno español tardará un par de días en enviar instrucciones a los comisionados para que éstos puedan contestar a la nota francesa; por consiguiente, es prematuro pensar en una nueva reunión de las Delegaciones antes del jueves o viernes próximo, fecha en que los comisionados españoles entregarán la respuesta a la nota francesa.
Creese que antes de dicha reunión, el señor Quiñones de León impondrá al presidente de la Comisión francesa de las líneas generales de la respuesta española.
La Prensa, en general, sigue ocupándose de las negociaciones con mayor extensión que lo hacía en los primeros días, notándose en la mayoría de los periódicos una tendencia mucho más conciliadora que antes y más optimista respecto al feliz resultado de las negociaciones.

Firma del Rey

GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto modificando los artículos 402 y 403 del Código Penal vigente.
Aprobando el estatuto del Ministerio fiscal.
Declarando excedente a don Arturo Ramos, magistrado de la Audiencia de Cuenca, y nombrando para sustituirle a don Francisco Bonilla.
Nombrando deán de la catedral de Jaén a don Antonio Prieto, que ocupaba igual cargo en Almería.
Promoviendo a deán de la catedral de Calahorra a don Faustino Delgado y arcipreste de la misma catedral a don Lorenzo Lario.
Nombrando chantre de la de Coria a don Antonio Cobes.
Idem canónigo de Tarazona a don Victorio Flamerique.
Idem capellán de Granada a don Francisco Rodríguez.
Idem canónigo de Tudela a don Luis Mliagros Sanz.
Idem de Ceuta a don Emilio García.
Idem de Covadonga a don Bruno Lanza.
Idem de Valladolid a don Daniel Llorente.
Nombrando lectorales de Ciudad Real a don Manuel Lafuente, y de Alcalá de Henares, a don Máximo Yuramendi.
Jubilando a don Gabino Bugallal, oficial segundo excedente del Cuerpo de letrados de este Ministerio.
Admitiendo la dimisión presentada por don Angel Díez, del cargo de presidente de la Comisión asesora de la libertad condicional.
Disponiendo que dicha Comisión sea presidida por el director general de Justicia y cultos.
Concediendo la libertad condicional a 37 penados.
GUERRA.—Concediendo la libertad condicional a cinco reclutas sentenciados por el fuero de Guerra.
Concediendo la Gran Cruz de la Orden del Mérito Militar, con distintivo rojo, a Su Alteza Real la serenísima señora doña Luisa de Orleans.
Idem la Gran Cruz de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo al general de brigada don Salvador Salinas Belver.
Proponiendo la concesión de la cruz laureada de la Real y Militar Orden de San Fernando al capitán de Infantería don Félix Angosto y Gómez Castrillon.
Idem la concesión de igual condecoración al capitán de Infantería, fallecido, don Sebastián Vila Oloria.
Idem la concesión de la cruz de la Orden Militar de María Cristina, de la clase correspondiente al empleo de teniente, al capitán de Infantería don Tomás Rivero Angulo.
Idem la concesión de la cruz del Mérito Militar, con distintivo rojo, de la clase correspondiente a sus respectivos empleos, a un jefe siete oficiales.
Idem la concesión de la cruz de segunda clase del Mérito Militar, con distintivo rojo, al teniente coronel jefe de batallón de Infantería, Rober de Dangelzer, comandante del Centro de Aviación de Fez y del tercer grupo de Aviación de Africa.

EL CARNAVAL

La fiesta
Con un día apacible se celebró ayer tarde esta tradicional fiesta.
Después de las tres de la tarde empezó a acudir público a Rosales, y máscaras, si a eso puede llamarse máscaras, con los disfraces de rigor.
La animación propia del día fue casi nula en todo: ni carrozas, sólo dos se presentaron; ni coches engalanados, pues únicamente tres fueron los que acudieron al paseo de Rosales.
Las carrozas eran las tituladas «Patio andaluz» y «Los primeros pollos».
Don José Segura, presentó el coche «De Chamberí», adornado con rosas blancas y amarillas; «Viva España», era el otro coche adornado con los colores nacionales, y el tercero semejaba un aeroplano en miniatura, que llamó mucho la atención. Este iba tripulado por tres niños muy monos, y los otros dos carruajes por unas muchachas, pero que muy requetomonas.
Abundaron los disfraces en los niños.

Los premios

El Jurado de adjudicación, presidido por don Marcelino Santamaría, otorgó los siguientes premios:
De carrozas.—Primero. «Patio andaluz», de don Antonio Velázquez.
Segundo. «Los primeros pollos», de los jóvenes carabancheleros, deportivos y tarraconenses.
Se otorgaron los objetos de arte a las dos únicas carrozas presentadas.
De coches.—Primero. «Aeroplano», presentado por el señor Bruno, y ocupado por dos niños.
Segundo. «De Chamberí», de don José Segura.
Tercero. «Viva España!», de don José Navarro.
El Jurado, en vista de que no había más coches presentados, otorgó los demás premios a niños disfrazados, por este orden:
Cuarto. A la niña Amelia Acebal, con traje 1830.
Quinto. Al matrimonio 1830, Enrique y Presentación Cadarso.
Sexto. A Fernando Magdalena, de guardia de la porra.
Séptimo. A Isabelita González, de labradora de Cáceres; y
Octavo. A Consuelo Nido, de amazona.

El desfile

Después de la seis de la tarde comenzó el desfile de los vehículos y máscaras que estuvieron en el paseo de Rosales, presenciándolo bastante público.
EL SEGUNDO DIA
A causa de la lluvia, el segundo día de Carnaval ha carecido de interés. Poquísimo han sido las máscaras que se han arriesgado a desafiar las inclemencias del tiempo.
Los únicos que se han visto concurridísimos han sido los bailes.

El Rey en el Hospital Provincial

A las doce asistió Su Majestad el Rey, acompañado por el duque de Miranda, a la inauguración de los nuevos pabellones de saneamiento del Hospital Provincial.
El Monarca visitó detenidamente todas las dependencias del establecimiento, conversando con algunos enfermos.
Al acto asistieron el gobernador civil, Diputación en pleno, decano de la Beneficencia provincial, personal del benéfico establecimiento y otras personas.
Su Majestad se mostró muy complacido y felicitó efusivamente al presidente de la Diputación.

Los nuevos jueces se reúnen en fraterno banquete

El sábado se celebró en el restaurante Lardy un banquete, en el que se reunieron los aspirantes aprobados en las recientes oposiciones al Cuerpo de la Judicatura.
El acto fué presidido por los señores don José Ramírez Pastor, don Santiago Santis y don Alfonso Suárez.
Asistieron más de cuarenta comensales.

EL TIEMPO

Servicio meteorológico oficial
El núcleo principal borrascoso se encuentra ya sobre Irlanda, produciendo mal tiempo en las islas británicas y en el Canal de la Mancha.
Al occidente de Portugal se encuentra una perturbación de carácter secundario que puede hacer empeorar el tiempo en España.
La temperatura máxima de ayer fué de 24 grados en Alicante y Murcia, y la mínima de hoy ha sido de uno en Cuenca, Ciudad Real y Teruel.
En Madrid la máxima de ayer fué de 13,1, y la mínima de hoy, de 4,5.
Tiempo probable en veinticuatro horas
Cantabria y Galicia, vientos moderados del Sur y lluvias. Marejada.
Castillas, León y Extremadura, tendencia a empeorar.
Aragón, Cataluña, Levante y Baleares, buen tiempo poco estable.
Andalucía, tiempo de chubascos.
Servicio especial para Marruecos
A las 10,10 de hoy.—Tiende otra vez a empeorar el tiempo en Marruecos.

Acto de propaganda sanitaria

En la Escuela Normal de Maestros se celebró ayer, a las once de la mañana, un nuevo acto de higiene social, bajo la presidencia del catedrático señor Royo Villanova, interviniendo los siguientes oradores:
Doctor Navarro Fernández, señorita Hildegar Rodríguez, de Filosofía y Letras; don Jorge Casado Salas, abogado; doctor Rafael Comenge; reverendo padre Bruno Ibeas, agustino; señor García del Pino, «Regna», don Isidro Almazán, maestro del Internado de Madrid; señorita Angeles I. Mullany, don Alberto de Pereda, abogado; señorita Carmen Moreno y Díaz-Prieto, escritora y maestra.

Informaciones teatrales

EN EL INFANTA ISABEL

«¡Suéltate el pelo, Rosario!», farsa cómica en tres actos, de don Antonio Paso y don Ricardo González del Toro
Hay quien se mesa rudamente los cabellos y vocifera y se deshace en denuestos e imprecaciones, cuando va al teatro y le sirven algo parecido a «¡Suéltate el pelo, Rosario!». Estos indómitos varones consideran la vida y el arte desde una posición rigurosamente unilateral y creen, a pie juntillas, que todo cuanto no caiga dentro del área de su restringida observación, por fuerza ha de merecer anatema y en elaborar éste y lanzarlo gastan sus energías más preciosas.
El revistero, menos indómito y con más gana de broma que estos terribles Aristarcos, confiesa paladinamente que, ante «realidades escénicas» como la pergeñada por los señores Paso y González del Toro, se divierte a veces, de la misma manera que escuchando un chascarrillo zumbón o un disparate deliberadamente disparate, es decir, sin ley de paridad ni armonía entre sus partes incasables.
Y jamás se nos ocurre, desde luego, pensar que el arte es ofendido o menospreciado con semejantes «producciones» como no se piensa que un honrado talabartero, porque dé al viento una copilla, ataca o vitupera las esencias invidiables de la Poesía.
Es fuerza, en toda cabal ponderación de las cosas, no perder de vista su esencia generadora ni el manifiesto propósito que animó al sujeto, cuando a su tarea se entregaba. Y si las cosas muestran, en conclusión, una pura concordancia con su materia prima, y además responden cumplidamente a aquel intento señalado, perfectos son, pese a quien pese, o la lógica y el sentido común son bagatelas despreciables.
Quiere todo esto significar que la farsa «¡Suéltate el pelo, Rosario!», responde fielmente a su contenido y fin, virtudes que supo premiar con su aplauso el público del Infanta Isabel, al que, dicho sea de paso, tampoco nos parece lícito condenar por que sus aperecias de belleza no vayan más allá de una situación hilarante y un retruécano colocado a tiempo. Allí cada uno con sus gustos, y Dios con los de todos.
Lo lamentable de todo esto es que se pierde en juegos tan baladíes chispazos de genuino gracejo, y que comediantes tan bien conjuntados y finos como los del teatro de referencia, vean deshacerse su sal en aguas tan poco potables. Hay quien disculpa todo esto diciendo que la taquilla se llena de peluconas. A lo mejor sucede así... Nuestro elogio sincero para Amparito Mari, Herminia Más, señora Brú y los señores Mora, Gallardo, Suárez, Fernández Cuenca y Arturo de la Riva.
Y hasta otra.

Pedro MASSA EN ROMEA

Presentación de Carmen Flores
El cartel de este popular teatro, se avalloró con el debut de Carmen Flores.
Su presentación ante el público madrileño, obtuvo el éxito que era de esperar.
El arte inimitable que pone en sus canciones, recibieron el favor del público, que interrumpió algunos de sus cantables con largos aplausos.
Sea bien venida la artista exquisita que cultiva el verdadero arte de las variedades, imprimiendo en sus canciones un sello de personalidad y buen gusto,
Dionisio BARREDA

Gacetas teatrales

LARA.—Mañana, tarde y noche, la comedia de éxito extraordinario «A martillazos».
Pasado mañana, por la tarde, «A martillazos», y por la noche, reestreno de la comedia de Benavente «La honra de los hombres», no representada desde la época de su estreno (creación de Emilio Thuiller).
Se despachan localidades en Contaduría.
ESLAVA.—Martes, tarde y noche, y miércoles y jueves, por la tarde, «Dollars», grandioso éxito de Meliá-Cibrán. El viernes, por la tarde, debut de la gran compañía rusa, Cantos, bailes, cuadros.
Esta compañía está contratada desde hace dos meses, y aunque el vodevil «Dollars» llena a diario este teatro, todas las noches alterará la compañía rusa como fin de fiesta. Por lo largo del espectáculo, desde el viernes, por las noches, las funciones empezarán a las diez.
INFANTA ISABEL.—Al volver del Carnaval, si queréis seguir divirtiendos, no lo dudéis un minuto. Entrar en la linda «barquillera», donde tarde y noche se representa la graciosísima farsa cómica «Suéltate el pelo, Rosario», que es un modelo de interpretación. Se despacha en Contaduría.
COMICO.—Loreto-Chicote.—Mañana, martes de Carnaval, se verificarán en este teatro tres funciones, representándose en la primera, a las cuatro en punto, a precios populares, el gran éxito «Charleston». En la segunda, a las seis y media, «Don Pablote», comedia nueva en tres actos, original de Luis Sala, que ha sido estrenada el pasado viernes, obteniendo

el autor e intérpretes un verdadero triunfo.

Las localidades, en Contaduría, con un día de anticipación de cuatro a ocho.
VEA A LA FAMOSA CARMEN FLORES.—La estrella española del casticismo y del lujo. El suceso más grande del año en Romea, lo mismo de repertorio que de presentación las toilettes más espléndidas las luce Carmen Flores. Todo Madrid irá a aplaudir a Carmen Flores.

Gran éxito de «Lluvia de estrellas» y de «Lo que cuestan las mujeres».
HOY DEBE VER A ONOFROFF.—Por que mañana se despide de Maravillas, y en estas últimas actuaciones presentará nuevos y extraordinarios experimentos. No deje de ver este suceso. Mañana, despedida de Los Rastelli, de Vitali y King Reep.

El jueves, 12 grandes atracciones, verdaderos sucesos mundiales.
INFANTA BEATRIZ.—Mañana se ballará un artístico Pericón argentino, por Spaventa, Bori y segundas tipes de Martín. Proyección de la más graciosa película, «De carbonero a gran señor», por Marie Prevost.

EL BANDIDO DE LA SIERRA.—Este admirable «film» nacional, adaptación de la popularísima obra del gran poeta Ardavin, ha logrado un éxito más en el estreno en el acreditado Cine Madrid. «El bandido de la sierra» se sigue proyectando tarde y noche, en el Cine Madrid.

TEATRO PAVÓN.—El estreno de la notable superproducción «Ropa vieja», interpretada por el precoz niño Chiquilín, logró las simpatías del público, el que salió admirado por las escenas que en «Ropa vieja» da vida este grandioso artista.

PRINCESA.—Mare nostrum obtuvo en su estreno en este teatro el gran triunfo de público que todos esperaban. Ni un solo detalle de la admirable técnica pasó desapercibido, con el más vivo interés fueron seguidas las emocionantes y sugeridoras escenas del drama y la interpretación a cargo de Alice Terry y Antonio Moreno—creadores de dos tipos inolvidables—mereció el entusiástico aplauso del público; mañana, martes de Carnaval, se darán en la Princesa tres exhibiciones de «Mare nostrum», a las 4, 6 y 10,15.

Carietara teatral

Funciones para mañana
FRONTON-JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde.—Primero: a pala, Azurmendi y Perea contra Izaguirre y Jáuregui.
Segundo: a remonte, Irigoyen y Errezabal contra Ucin y Berolegui.

LARA.—A las seis y media y diez y media: A martillazos (gran éxito).
INFANTA ISABEL.—A las seis y media y diez y media: Suéltate el pelo, Rosario (emoción, interés, gracia).
REINA VICTORIA.—A las seis y media y diez y media: Julieta compra un hijo.

ESLAVA.—(Compañía Meliá-Cebrián). A las seis y media y a las diez y media: Dollars.
COMICO.—Compañía Loreto-Chicote.—A las cuatro (popular), Charleston.
A las seis y media y diez y media: Don Pablote.

A las diez y media, don Pablote, FUENCARRAL.—(Compañía Eugenio Casals).—A las cuatro: Los gavilanes.
A las seis media: Marina, por el tenor Ocaña.
A las diez y media: La pastorela, por Sagi Barbá.

MARTIN.—A las seis, Las mujeres de Lacuesta y El espejo de las doncellas.
A las diez y cuarto: La perfecta casada y Las niñas de mis ojos.
CHUECA.—A las 4, a las 6,30 y a las diez y media: La película de grandioso éxito (Gribiche). El niño que se sacrificó por su madre. Éxito creciente de Consuelito Moreno.

ROMEA.—A las seis y a las diez y cuarto: Moncayo, Conjuntos, Lo que cuestan las mujeres, Lluvia de estrellas, Alady, Carmen Flores.
MARAVILLAS.—A las cinco y tres cuartos y diez y cuarto: Grandioso programa de circo. Despedida del célebre mago Onofroff, de Gran Armend, con su perro poney, de The Cow-Boy Company, King Reep Pippo y Seiffert y el Triple Tourbillon Humano. El miércoles, gran velada de boxeo.

CIRCO DE PRICE.—A las seis y a las diez y cuarto: Último día de Truzzi; «Ketty», la perra que escribe, las 50 palomas de miss Woolford y la fantasía hípica Las 1.001 noches.

INFANTA BEATRIZ.—Claudio Coello, 45, y Hermosilla, 5).—A las seis y diez y cuarto: Un susto mayúsculo (Pandilla); La dama de la noche; De carbonero a gran señor por María Prevost (estreno); tarde: Spaventa, tangos, Pericón argentino, por Spaventa, Bori y segundas tipes de Martín. Noche: Spaventa, tangos.

PRINCESA.—A las seis y a las diez y cuarto: Noticiero Fox; estreno: Mare Nostrum, magna joya cinematográfica; Tanque hombre, cómica.
CINE MADRID.—A las seis y a las diez y cuarto: Noticiero Fox; El bandido de la Sierra, grandioso estreno; Cartero enamorado, cómica.

PAVÓN.—A las seis y a las diez: Rapto de Virginia, cómica; Ropavieja, interpretada por Chiquilín, estreno; La Oveja blanca.

Establecimiento Tipográfico de PUBLICACIONES ESPAÑOLAS
Pasaje de la Alhambra. 1.

Sa van a restaurar en Roma diez papiros españoles

Que son bulas de los siglos VIII y XI
El Gobierno español ha aceptado la iniciativa de Su Santidad Pío XI de restaurar diez papiros pontificios guardados en la archidiócesis de Tarragona, el más antiguo de los cuales se remonta al siglo VIII, y al siglo XI el de menos antigüedad, restauración que se llevará a cabo en la Clínica de Códices del Vaticano, para evitar que extinga su naturaleza vegetal la acción del tiempo, y, sobre todo, la de ciertos insectos microscópicos que se desarrollan parasitariamente a costa de la misma substancia.
La propuesta del Vaticano, formulada en Madrid por el Nuncio Apostólico, ofrece la devolución inmediata y se enoblece aún más con exquisitas previsiones.
Cada papiro contiene el texto de una bula salvo el que se conserva en Vich, que contiene tres.

Las Administraciones de Loterías y el descanso dominical

Definitivamente se ha resuelto que las administraciones expendedoras de billetes de la Lotería Nacional podrán abrir para realizar la venta de estos efectos en domingo cuando se haya señalado sorteo para el lunes o martes siguientes; pero en tales casos habrán de permanecer cerradas el día en que se verifique dicha operación.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana
SECCION JURIDICA
Principales servicios que esta Cámara presta a asociados
Defensas y presentación gratuita ante los Juzgados y Tribunales por abogados y procuradores.
SECCION TECNICA
Dirección facultativa, igualmente gratuita, por arquitectos. Verificación de contadores por un ingeniero industrial.
GESTION DE ASUNTOS
Gestión de asuntos en todas las oficinas públicas.
CONSULTAS
Consultas técnicas, jurídicas y administrativas en todo lo relativo a fincas urbanas.

LA SOLEDAD=FUNERARIA
DESENGAÑO 10-TELFO 13050
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

# Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12.:- Teléfono 1 8 5 4 7

Horas: de once a una y de cuatro a seis

## La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical)  
Cura el artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid.  
Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado «Depurativo Revenga», ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remitiré en esta fecha por giro postal.  
De V. afmo. y s. s. q. e. s. m., Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

**Depurativo Revenga**

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2 y farmacias

## Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

## Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Garretas)

Fábrica, Segovia, 29.-Teléf. 13.877

## Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

## Señoras

LA PRODIGIOSA

## Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz :- Evita el aborto y restituye el periodo a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables

ZAMBRANA.—Puerta de Moros, 5  
Farmacia de San Lorenzo Argumosa, 7  
MADRID

## ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

→ → → Lámparas filamento metálico de todas marcas → → →  
→ Aparatos, Brascos, Walpas, Precios sin competencia. →  
→ → → BANTALLAS de Sola. Gran surtido. → → →

Casa R. ROMERO.—Fuencarral, núm. 68

TELEFONO, 11.254

¿ES USTED BILIOSO?

¿SUFRE USTED MAREOS?

Use diariamente las

## Píldoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las Farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5.—MADRID

TELEFONO, 14.009

Para jamones y salchichones

## RICO

Conde de Romanones, 12

# GRAN FARMACIA DE SAN LORENZO

ARGUMOSA, NUM. 7 DUPLICADO

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

-- Argumosa, número 7 duplicado --

**== Farmacia de San Lorenzo ==**